

Companies

普华永道预计 2008 年港股市场 IPO 家数超过去年,集资总额 2800 亿港元

资源、地产企业将成赴港上市主角

◎本报记者 杨■

虽然去年港股市场 IPO 集资总额比前一年略有减少,但新上市公司家数明显增多,而在 2008 年,这一趋势有望延续。据普华永道会计师事务所日前预测,今年港股市场 IPO 家数将增至 90 家,不过集资总额可能减至 2800 亿港元。此外,内地企业依然是赴港上市主力,其中,资源类企业以及地产企业有望成为主流。

普华永道预计:今年香港 IPO 集资总额将比去年的近 3000 亿港元下降约 5%。不过新上市公司数目将由去年的 86 家增至 90 家。其中 85 家公司在港交所主板上市,集资总额约为 2780 亿港元;余下 5 家在创业板上市,集资总额约为 20 亿港元。另外,今年 IPO 上市公司预测平均市盈率为 18-22 倍。

虽然香港今年全年 IPO 集资额可能同比仍会下降,但业界对香港新股市场仍然乐观,其中规模大、具有内需概念的个股以及资源类企业仍会受到投资者的青睐。据了解,今年,港股市场有多家拟上市公司备受瞩目,主要以内地的房地产、矿产及能源相关行业为主。综合市场消息,中国太平洋保险、中国铁道建筑(下称“中铁建”)、宁波港以及多家百货、地产企业均计划年内赴港 IPO。

普华永道的统计数据显示,2007 年赴港上市企业以零售及消费品居多,占新上市公司家数的 36%;其次为工



部分今年拟在港上市新股(预计集资额高于5亿美元)

Table with 4 columns: 公司名称, 业务, 预计集资额, 预计上市时间. Lists companies like 中国太平洋保险, 澳门博彩, 宏华集团, etc.

张大伟制图 杨■整理

业企业,占 33%;金融业则占 17%。综合今年即将赴港上市企业的初步数据,大型国企仍将以资源、金融、基建行业为主,如山西煤炭、金堆城钼业、已完成 A 股上市的太平洋保险,以及中铁建等等。而且,排队等待

上市的房地产企业也是数量众多。此外,普华永道资本市场服务组合伙人陈朝光指出,2007 年除去部分集资额超过 100 亿港元及以介绍形式挂牌的企业,每家公司平均集资金额约为 22 亿港元,较 2006 年增加

47%,而市场整体 IPO 家数较 2006 年增加 34%,显示出更多中型企业以较高市盈率上市。另据统计,2007 年香港新股集资占股市集资总额的约 53%,余下约 47%为已上市公司通过配股等方式筹得。

今年预计 IPO 集资额 内地仍将超越香港

◎本报记者 杨■

香港去年 IPO 市场虽然仍保持良好的势头,但内地 A 股市场集资能力却更加强劲。据普华永道的数据显示,去年 A 股新上市公司总数达 125 家,较香港的 86 家高出 45%;至于集资额方面,上海及深圳 A 股市场的集资额合计 4960 亿元,高于香港的约 3000 亿港元。普华永道预计,内地 A 股市场今年的集资额将与去年相若,约为 4800 亿元,新上市公司达 135 家,其中 35 家在沪市 A 股上市,其余 100 家在深圳中小企业板上市。普华永道审计部合伙人孙宝源表示,预计今年内地具备一定规模的企业将更多采用先 A 后 H 方式上市。孙宝源还预计,今年 H 股回归 A 股的集资额为 1450 亿元,而如果下半年红筹股开始回归内地上市,预计集资额将达到约 1450 亿元。香港投行界也预计,由于缺乏特大型国有企业赴港上市,加上部分大型 H 股以及红筹股如中移动(0941.HK)等可能在今年回归 A 股,预计内地今年的新股集资额仍将超越香港。

深圳国际售南玻股份 获利 15.74 亿港元

◎本报记者 杨■

深圳国际(0152.HK)日前公布,截至今年 1 月 2 日,已以平均每股 21.56 元的价格,通过深圳证券交易所竞价系统出售 7595.8312 万股南玻集团 A 股股份,取得 15.74 亿港元的税前盈利。深圳国际称,有关股份的出售平均价为 21.56 元,最高及最低的出售价分别为每股 27.7 元及 16.5 元。深圳国际还在公告中表示,目前仍持有约 1.43 亿股南玻集团 A 股股份,占后者已发行股本约 12%,其中约 2558.8 万股可在深圳交易所自由交易,其余将于今年 5 月 24 日起可自由交易。

华联国际 2007 年度业绩预警

◎本报记者 杨■

华联国际(0969.HK)昨日公布,预期截至 2007 年 12 月底的年度业绩将出现大幅亏损。

华联国际称,出现亏损的主要原因是公司受市场需求转向较廉价的产品,原皮革等原材料价格上升,以及贸易应收账款与其他应收款项的收回时间可能延长等负面因素影响,需大幅增加拨备等。

公告显示,截至 2007 年 6 月底,华联国际去年上半年未经审核综合亏损约为 2020 万港元。

国际金价“牛气”顶起内地金矿股

◎本报记者 杨■

在股票与黄金的“双重牛市”中,黄金产业上市公司的股东们收获颇丰。昨日,受前晚纽约金市新年开盘大涨的带动,在香港上市的 4 只金矿股——紫金矿业(2899.HK)、招金矿业(1818.HK)、灵宝黄金(3330.HK)以及澳华黄金(1862.HK)纷纷走强。澳华黄金涨幅最大,达 11.25%;其次为灵宝黄金,涨 8.73%;紫金和招金分别上涨 1.79%和 1.01%。

在全球股票市场走强的同时,去年黄金市场也表现不俗,国际金价由年初的每盎司 640 美元上涨至年底的 840 美元。前晚,纽约金市在 2008 年首个交易日承接去年强势,

COMEX 二月黄金期货结算价上涨 22 美元,报每盎司 860 美元。金价上涨,黄金股自然受益,但黄金价格能否维持强势将成为支撑黄金股股价的主要因素。分析师普遍预期,今年金价将维持强势,黄金价格将挑战每盎司 1000 美元的高度。由此,在香港上市的金矿股仍有望向好。在黄金价格被看好的诸多因素中,有一点与在港上市的内地金企关联度较大。这就是新兴市场对黄金的需求将持续上升。近年来,中国及印度对黄金需求持续上升,中国的黄金产量虽有增加,但仍然求大于供。据悉,单是中印两国每年耗金量最少已达到 700 吨。另外,中国黄金期货市场很有可能在今年一季度

推出,内地投资者的热情和实力,在市场刚建立之际,预计会对金价的涨势起着推波助澜的作用。此外,据了解,生产黄金一般可分为采金和炼金两部分,矿业公司需要先由矿区的矿石开采出金精矿,制成金精粉,然后交由加工厂炼金,炼出金锭或金条产品推出市场售卖。若黄金企业矿山资源有限,便要倚赖第三方供应金精粉,这意味着金价上升,炼金商的毛利率可能受压。因而,不依赖从第三方采购金精矿的黄金企业将更能收益于金价不断上涨的大趋势。目前,在香港上市的金矿股中,紫金矿业是内地金矿股的龙头,主要以开发矿山为主,同时从事炼金

香港黄金股之投行目标价

Table with 3 columns: 名称, 昨日收盘价(港元), 投行目标价(港元). Lists 紫金矿业, 招金矿业, 澳华黄金, 灵宝黄金.

业绩作保障 联想进军全球消费 PC 市场

◎本报记者 张韬

收入持续增长、全球布局的逐渐优化,使联想觉得进一步拓展海外市场的时机业已成熟。昨日,联想相关人士向上海证券报证实,公司推出多款笔记本和台式机产品,正式进军全球消费 PC 市场。此次,联想推出的新产品将使用“Lenovo IdeaPad”和“IdeaCentre”两大子品牌,主要面向中高端用户,其中 IdeaPad 为笔记本品牌,Idea-

Centre 为台式机品牌。新产品将率先登陆美国、法国、南非、印度、澳大利亚、中国香港及内地、印尼、马来西亚、越南、泰国、菲律宾及新加坡等国家和地区。自三年前收购 IBM 的 PC 业务以来,联想在本地以外一直主攻企业级市场,其产品以 ThinkPad 笔记本最为知名。而此番联想进军全球消费 PC 市场,显示其对自身的信心,及对该领域增长潜力的看好。IDC 提供的数据显示,未来 3 年内,

全球消费 PC 市场有望实现 10% 的年均增长率。2007 年,联想在这一领域的市场份额约为 4.6%,其中大部分营收来自中国。联想加速拓展海外市场的信心源自其去年的漂亮业绩。联想最新一季的财报显示,公司不仅连续四个季度实现收入增长,而且在全球范围内连续三个季度实现了各区域、各业务的全面赢利。另一方面,记者了解到,联想已先后在北京、美国北卡罗莱纳州

业务。另一家内地企业招金与紫金一样拥有自己的矿山,可经营一条龙式黄金业务,并集勘探、开采、选矿及冶炼于一体。而主要业务在内地的澳华同样从事采金和炼金业务。只有河南的灵宝主要从事炼金业务。

德信无线 与比亚迪建合资手机厂

◎本报记者 张韬

昨日,记者获悉,内地手机软件和整机方案设计供应商德信无线集团与手机零部件制造商比亚迪共同组建了一家以 CDMA 手机和其它设备为主营业务的合资企业。

消息人士透露,德信无线集团在该合资企业持有 31% 的股权,而其余 69% 的股权则为比亚迪所有。同时,该合资企业的总部设在北京,共有 500 名员工。

据悉,该合资公司将利用德信的研发实力与比亚迪的生产制造能力,以成为一家具有相当竞争力的原始设计制造(ODM)和电子专业代工(EMS)厂商。

分析人士指出,德信无线的客户群相当广泛,不仅包括中国内地的海尔、联想,更包括诺基亚、摩托罗拉等国际品牌。由于德信无线已与比亚迪合资成立比德创展通讯,结合双方的研发及量产优势,并在上海成立 CDMA 手机研发中心,未来可能成为中国台湾手机代工厂商在 CDMA 领域的主要竞争对手。

不仅如此,据悉,德信无线近日连续拿到非洲及印度的订单,在非洲地区,公司获得尼日利亚及肯尼亚电信商青睐,已在去年 12 月量产 CDMA 1X 手机及中阶 CDMA/GSM 双模双待机手机,首批发货 4.15 万部。德信无线集团日前还宣布,已将市场进一步扩大至印度等地,该公司 2008 年第一季度将开始向印度电信运营商发售高端的 CD-MA 1X 功能手机。

恒生指数成份股行情日报 (2008年1月3日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

H 股指数成份股行情日报 (2008年1月3日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

红筹股指数成份股行情日报 (2008年1月3日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

内地、香港两地上市公司比价表 (2008年1月3日) Table with columns: 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), A 股股价(H 股股价) (0.9151).

美国市场中国概念股行情日报 (2008年1月2日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).